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.１/７にコロナ感染防止のため２回目の緊急事態宣言が出て、３週間が過ぎ

ようとしていますが、依然として、先行き不透明な状況は続いています。先日

の各学年での朝会では、校長も飛び入り参加させてもらい、少しコロナ慣れし

てしまった状況を改善し、もう一度、緊張感をもって生活しようという話をしま

した。具体的には、ゲームセンター等への立入禁止（これは普段でもダメです

が）、用もなくお店等へ行くことの自粛。（つまり、不要不急の外出自粛）そんな

ことをさせるために、今、やりたい部活でさえ中止になっているのではないとい

うこと。こまめな手洗い、うがい、マスク着用、手指消毒の徹底、３密の回避、

教室の加湿と換気の徹底、異学年交流の自粛、給食時の会話禁止、友人と

の会食自粛等の話をしました。ただ、それ以上に大切なことがあります。それ

は、先日の朝読書の時に生徒には校長から話をしましたが、ここに改めて書

きたいと思います。（これは、昨年１２月の上柴西小学校だよりの内容です。

とても良かったので、許可をもらい、少し内容を要約し、ここに掲載します。） 

今、コロナ感染者が爆発的に急増している状況です。もう、こうなると、い

つ誰がなってもおかしくないし、感染した人が悪いわけでは絶対にありませ

ん。こんな今だからこそ、我々の人間性、良識が問われます。「コロナにかか

りたくない。」、その気持ちはみな同じです。その不安な気持ちがあるから、つ

いつい周りにキツイことを言ってしまう。差別やいじめ、悪口を言うことはいけ

ないことだとわかっていても、思わず口に出してしまう。今、このウイルスは私

達に３つの感染症を広げています。 

一つ目は、病気という感染症、私達は今、この感染症

と闘っています。二つ目は、不安という感染症、目に見

えない敵、ウイルスに対する不安な気持ちが広がってし

まうこと。三つ目は、差別（人権侵害）という感染症です。不安を解消しようと

目に見える敵として、感染症を連想させる人や場所などを嫌悪したり、遠ざけ

ようとしたりする。そんな気持ちや行動がみんなの中にどんどん広がってしま 
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うこと。病気を引き起こすウイルス、この目に見えない敵によって、不

安になって差別（人権侵害）が生まれる。３つの感染症はつながって

います。まず、このつながりを断ち切るにはどうしたらいいのでしょ

う。私達にウイルスをなくすことは難しい。でも、感染の拡大を防ぐこ

とはできます。ウイルスの感染、不安という気持ちの感染、差別や偏

見という意識の感染。これらを防ぐのは私達、一人一人の考え方と

行動です。みんなに忘れないで欲しいこと。もう一度言います。それ

は、「感染症は誰でもがかかる可能性がある。」ということです。だか

らこそ、かかった人が治って戻ってきたら、温かく迎えてあげましょ

う。その優しさや思いやりこそが、ウイルスと闘う最も大きな力であ

り、武器になると思います。今、あなたにできること何でしょう……。

今こそ、上中のみんなが「思いやりの心」で人と接することができるか

が試される時です。優しさや思いやりの心をもち、自分も含め、相手を

大切にできる、つまり、みんなで ONE TEAM になり、「まごころとおも

いやりのある上中生」として、この危機を乗り越えていきたいと思いま

す。生徒諸君へ、「もし、何か、心配なことがあったら、担任の先生な

どに相談してください。」保護者の皆様へ、「同居の家族に発熱等が

あった場合には、たとえ生徒の体調が良くても登校を見合わせるな

ど、学校へ連絡をお願いします。以上です。ここに書いてきたことは

以前にも今年度 5 月号の学校だよりの中で、『偏見や差別のないよ

うに』という題で、日本赤十字社の『ウイルスの次にやってくるもの』

という詩を取り上げ、お話をさせていただき、学校 HP の中にも、同

様の内容を取り上げさせていただきました。ご家庭でも、お子様とも

う一度話題にして、御一読していただければ幸いです。 

 

 

 

 

 

 

 

☆裏面に学校評価の結果を載せました。ご協力、ありがとうございました。 

今年の初場所で、埼玉県出身力士として初優勝を飾った大栄

翔の記事です。彼は、決して最初から順風満帆な力士人生を

歩んでいたわけではなく、挫折や惨めな思いも味わっていまし

た。この記事の中で印象に残ったのは「惨めな思いもしただろ

う。ただ、神様は最後まで頑張る人間にはご褒美をくれる。」と

いう、恩師からの言葉です。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

令和２年度 学校評価の結果から 

＜保護者アンケート結果＞  ＜生徒アンケート結果＞  

項 目  3 年 2 年 1 年  評価  項 目  3 年 2 年 1 年  評価  

1   学 校 は、教 育 目 標 や教 育 方 針 をわかりやすく伝 えていますか。  

2   学 校 は、教 育 活 動 を地 域 や保 護 者 に公 開 していますか。  

3   学 校 は、出 来 事 や様 子 を伝 えていますか。  

4   学 校 は、楽 しく充 実 した学 校 行 事 の実 施 に努 めていますか。  

5   学 校 は、施 設 ・設 備 ・環 境 の整 備 に努 めていますか。  

6   学 校 は、生 徒 の事 故 防 止 や安 全 確 保 に努 めていますか。  

7   教 職 員 は、わかりやすい授 業 の実 施 に努 めていますか。  

8   教 職 員 は、生 徒 の悩 みや相 談 に丁 寧 に応 えていますか。  

9   教 職 員 は、電 話 や訪 問 した際 の対 応 が丁 寧 ですか。  

1 0  上 柴 中 の生 徒 は、きちんとした服 装 で学 校 生 活 を送 っていますか。  

1 1  上 柴 中 の生 徒 は、社 会 のルールやマナーを守 っていますか。  

1 2  上 柴 中 の生 徒 は、部 活 動 に意 欲 的 に取 り組 んでいますか。  

1 3  あなたのお子 さんは、学 校 に行 くことを楽 しみにしていますか。  

1 4  あなたのお子 さんは、あいさつや返 事 がしっかりできていますか。  

1 5  あなたのお子 さんは、「ありがとう」と感 謝 のことばをよく使 いますか。  

1 6  あなたのお子 さんは、家 の手 伝 いをしていますか。  

1 7  あなたのお子 さんは、上 中 生 としての誇 りを持 って行 動 していますか。  

1 8  あなたは、学 校 の教 育 活 動 に理 解 を示 し、学 校 に協 力 的 でしたか。  

1 9  あなたは、自 分 の子 供 だけでなく、地 域 の子 どもにも関 心 をもってますか。  
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1   「 夢 ・志 」を見 つけ 、その実 現 に向 けて努 力 している 。  

2   上 柴 中 学 校 (学 校 ）に誇 りをもっている 。  

3   学 校 で楽 し く過 ごしている 。  

4   ク ラ ス （学 年 ）に仲 良 く遊 ぶ友 達 がいる。  

5   困 った ときに相 談 ができる友 達 がいる。  

6   困 った ときに相 談 できる先 生 がいる。  

7   仲間を大切にし、いじめがなく、クラスみんな仲良しだと思 う。   
8   学 校 の授 業 を理 解 しよう と努 力 している 。  

9   わか りやす く教 えて くれる先 生 が多 い。  

1 0  授 業 （勉強 ）でわからないことがあるときは先生に聞 ける。   

1 1  意 欲 を持 って授 業 に参 加 し発 言 や発 表 をしている 。  

1 2  宿 題 の他 にも家 庭 で自 主 学 習 をしている 。  

1 3  家 の人 と学 校 のことを話 している 。  

1 4  朝 ごはんを食 べて登 校 している 。  

1 5  学校からの「たより」や通知（連絡など）を家の人に渡している。   

1 6  地 域 の人 々や先 生 方 に進 んで挨 拶 をしている 。  

1 7  清 掃 活 動 、係 ･委 員 会 活 動 にしっかり取 り組 んでいる。  

1 8  「 全 力 清 掃 」を しっか り実 行 している 。  

1 9  学 校 行 事 にすすんで取 り組 んでいる。  

2 0  部 活 動 にすすんで取 り組 んでいる。  

2 1  自 分 から進 んであいさつしている  
2 2  学 校 のきまりや約 束 ごとを守 っている 。  

2 3  スマートフォンや携 帯 電 話 を夜 ９時 以 降 使 っていない。  

2 4  服 装 や頭 髪 など、身 だしなみを整 えている。  

2 5  遅 刻 をしないで登 校 できている 。  

2 6  脱 いだ くつをそろえるこ とができている 。  

2 7  「 あ りが と う 」 とい う感 謝 の言 葉 がいえる。  

2 8  時 間 を守 って行 動 できている 。  

2 9  集 会 や授 業 など話 をしっか り と聞 いている 。        
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学校評価のアンケート結果から  

 全保護者を対象に１１月に実施しました保護者アンケートおよび生

徒アンケートの集計がまとまりましたので報告いたします。  

 コロナ禍で不自由な学校生活を続けている中で、実施できた行事に精

一杯取り組み、日々の学習にも意欲を持ち取り組んでいる様子がわかり

ます。これらのデータやいただいたご意見を今後の教育活動に生かして

いくため、現在職員全員で分析と検討をすすめております。  


